Nowe zasady odpłatności za dziki upolowane w ramach planu oraz odstrzału sanitarnego
(w związku z wejściem w życie rozporządzenia ministra rolnictwa i rozwoju wsi z dnia 15 listopada 2018 zmieniającego rozporządzenie w sprawie wprowadzenia na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej programu mającego na celu wczesne wykrycie zakażeń wirusem wywołującym afrykański pomór świń i poszerzenie wiedzy na temat tej choroby oraz jej zwalczanie (Dz. U. 2018, poz. 2195).
1. Opłata za dziki pozyskane w ramach planu łowieckiego:
· 650 zł brutto za pozyskanie samicy dorosłej lub samicy przelatka
· 300 zł brutto za pozyskanie każdego innego dzika

Środki te wypłaca się dzierżawcy lub zarządcy obwodu łowieckiego lub dyrektorowi parku narodowego.

2. Opłata za dziki pozyskane w ramach odstrzału sanitarnego:
· 650 zł brutto za pozyskanie w ramach planu łowieckiego
· 300 zł brutto za pozyskanie każdego innego dzika

Środki te wypłacane są dzierżawcy lub zarządcy obwodu łowieckiego albo PZŁ-owi (w przypadku odstrzału w parkach narodowych i rezerwatach przyrody). 80% otrzymanych środków musi zostać wypłacone myśliwemu dokonującemu odstrzału.
Dziki pozyskane w obszarze objętym ograniczeniami (strefa czerwona) muszą zostać wykorzystane przez myśliwych. W przypadku niewykorzystania dzika przez myśliwego dokonującego odstrzału podlega on utylizacji. Koszt utylizacji takiego dzika ponosi Inspekcja Weterynaryjna.
3. Opłata za znalezienie dzika martwego.
[bookmark: _GoBack]W przypadku znalezienia dzika w stanie umożliwiającym pobranie próbki do badania Inspekcja Weterynaryjna wypłaci 200 zł brutto dzierżawcy lub zarządcy obwodu łowieckiego, na którego terenie znaleziono dzika lub dyrektorowi parku narodowego. Wynagrodzenie to nie jest wypłacane za znalezienie zwłok dzika pochodzących z kolizji drogowych. Warunkiem wypłacenia wynagrodzenia jest wskazanie miejsca znalezienia dzika (lub udzielenie informacji umożliwiających jego znalezienie).
